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Vnitřní směrnice o úplatě za předškolní vzdělávání

Úvodní ustanovení
Ustanovení této směrnice vymezuje stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání dítěte v mateřské škole.

Směrnice upravuje úplatu za předškolní vzdělávání dítěte v mateřské škole v souladu s ustanovením § 123 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a v souladu s ustanoveními § 6 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

Podle § 123 školského zákona odstavce 4 stanovuje výši úplaty zřizovatel školy. Podmínky, splatnost úplaty, možnosti snížení úplaty či osvobození od úplaty a nejvyšší možnou výši úplaty upravuje § 6 vyhlášky o předškolním vzdělávání č. 14/2005 Sb.
Plátci
Úplatu za předškolní vzdělávání hradí zákonný zástupce dítěte, které v daném školním roce nedovrší 6ti let věku. Předškoláci, kteří dovrší v daném školním roce 6ti let a děti s odkladem školní docházky se poskytuje vzdělávání bezúplatně.
Měsíční výše úplaty
RM usnesením č. RM/1419/46/2024 stanovuje měsíční výši úplaty za předškolní vzdělávání na období školního roku 2024/2025 ve výši 600 Kč/dítě
Rodiče, za které hradí úplatu jejich zaměstnavatel (NČV), o této skutečnosti informuje ředitelku MŠ. 
Výše úplaty v době omezení nebo přerušení provozu

V případě omezení nebo přerušení provozu mateřské školy po dobu delší než 5 vyučovacích dnů, bude stanovena výše úplaty poměrně k plné výši úplaty.

Pro dítě, které se v souladu s § 34 odst. 10 školského zákona nezapočítává do počtu dětí v mateřské škole pro účely posouzení souladu s nejvyšším povoleným počtem dětí zapsaným v rejstříku škol a školských zařízení, stanoví výši úplaty ředitelka mateřské školy, nejvýše však ve výši odpovídající 2/3 výše úplaty v příslušném provozu. 
Osvobození od úplaty

Osvobozen od úplaty je

· zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi,

· zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči,

· zákonný zástupce dítěte, který pobírá přídavky na dítě,

· rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo

· fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče,

Podmínky splatnosti

Úplata za příslušný kalendářní měsíc je splatná do 15.  kalendářního měsíce, pokud ředitelka mateřské školy nedohodne s plátcem jinou splatnost úplaty.

Způsob platy:

1. Bezhotovostně převodem na účet MŠ 43-1213710297/0100
Do poznámky pro příjemce: uvést jméno dítěte

2. Hotovostní platba – po předchozí domluvě s ředitelkou.

Úplata za předškolní vzdělávání v mateřské je platba, která je pro rodiče povinná, je nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení této platby v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d) 
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